



rök birodalomnak külső agresszió ellen biztosítja az integritást és függetlenségét; de soha sem contemplantatott s valóban egészen lehetetlen volna, hogy mi az egyik vagy másik fél mellett részt vegyünk a belvitárok, melyek a konstantinápolyi hatóságok és a török birtokok határai közt lakó népségek közt felmerülhetnek.

FŐVÁROSI HIREK.

József nádor születésének százados évfordulati ünnepélye szept. 3-án vagy 8-án lesz. Az ünnepély programját már megállapította az e végett kiküldött bizottság. — A József-nádori Budapestre utazó tagokat, az összes hazai vasutak, egy harmadrésznvi díjleltállításban részesítik. — A philológiai társaság ez évi nagy gyűlést július elején fogja megtartani. — A nemzeti múzeumnak május hóban 19 ezernél több látogatója volt. — Kautz Gyula, Pulszky Ágost és Lechner Gyula összeálltak, hogy Korbuly Imre „Magyarország közege” című könyvét átoldozzák, s az elhunyt fiatal tudós családja javára kiadják. — Kánya Pál a budapesti ág. ev. gymnasium nyugalmazott tanára, Emilia ismert ironónk atyja 83 éves korában meghalt.

VIDÉKI HIREK.

Nagy-Károlyban városi főjegyzővé Hosvay Gusztáv választották meg. — Kecske-metén a nagyvízben férfiak is akartak belépni. — Aradon legközelebb egy szeretethez alapítást határoztak el. — Nagy-Váradon egy elcsorodó vendéglőben, két Moxány Berzi-féle egység egymást takarosan nyakonverte. — Gyulán a napokban egy felegyencz tartotta esküvőjét egy m.berényi asszonnyal; s az esküvő után egyik fél a családi tűzhelyhez, a másik pedig a börtönbe távozott. — A kolozsvári színházban, Odry Lehel vendégzerepelt. — Hodmezővársárhelyen f. hó 10-én óriási felhőszakadás volt.

NAPI HIREK.

T. előfizetőinkhez és olvasóinkhoz! Mindazon T. előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végével lejárt, szíves bizalommal felkérjük előfizetéseiknek mielőbbi megújítására. Az előfizetéseket a „Debreczeni városi könyvnyomdásk” küldendők be. Előfizetési ár július—szeptemberi negyedévre 2 frt 50 kr. július—decemberi félévre 5 frt. — A „Debreczeni

Ellenőr szerkesztősége és kiadó hivatala.

Tisza Kálmán né nagyméltóságú csakugyan tegnap éjjel utazott keresztül városunkon, és pedig nem a fővárosra, hanem Gesztre, hol ő nagy méltósága kedves gyermekeivel együtt a nyarat töltötte fogja.

Nyilt számadás a f. é. Máj. 25-én tartott Torna-ünnepély bevétele s kiadásairól. Bevétel: Belépti jegyek eladásából befolyt 507 db. 1 frtos 507 frt. 33 db. családi jegy 3 frtjával 99.—; 219 db. 10 kros 21.90; Felülvezetésekből (lásd alább) 68.69; összes bevétel: 696.59; — Kiadás: Zenéért az ünnepély napján 100 frt. Zenéért a póttornázásnál 28-kán a teremben 12 frt. 112.—; tüzi játékokért 82.—; Sátorért használat s felszerelés 53.74; Sátor és terem díszítés tükrök s kivitele 57.27; Torna szerek felállítására és minden napszámra 35.—; Világításért, lámpások stb. stb. 62.57; Városi nyomdának s könyvtárnak munká 45.—; Rendezői költségek az erdőn s a teremben 66.72; Városi hajdúk örök, fodrászok, szolgák 36.60; Kapitányi hivatalnál bélyeg szegény alapjai teremtés fuvar s vegyes 14.31; Lovóidének a terem s helyiségek át engedéseért (5 db. arany) 27.50; összes kiadás: 592.86; és így maradt tökéletes végett tiszta jövedelem 103.73 kr. Felülvezető urhölgyek s urak: Hazly Károly k. prépost 10 frt. Mayer Emilné 2 db. arany érték 11 frt. Klein Ignác 1 db. arany é. 5 frt. 50 kr. özv. Veres Lászlóné 1 db. arany é. 5 frt. 50 kr. Kökényessy Imre 1 db. arany é. 5 frt. 50 kr. Egy özevnyótól 1 db. tallér é. 2 frt. 10 kr. Pongor Istvánné 1 frt. 09 kr. Gerébly Fülöp 3 frt. Varga Lajos elnök 2 frt. Dáné István 2 frt. Gyöngyösi 2 frt. Kassai 2 frt. Mayer Ferencz 2 frt. Vass Pál és neje 2 frt. Tóth Sámuel tanár 1 frt. Schwoboda József 1 frt. Jóna Sámuel Dr. Sárossy 1 frt. Szép József 1 frt. Szikszay Lajos 1 frt. Buzás Pál 1 frt. Borbély Imre 1 frt. Vecsey Imre 1 frt. Lampert Frigyes 1 frt. K. K. örmester 1 frt. B. S. örmester 1 frt. Tóth István 1 frt. — Kelt Debreczenben 1876. Jun. 19. Varga Lajos, elnök. Mayer Emil, pénztárnok.

A választók névjegyzékének igazítása az összeíró küldöttségek által tegnap befejeztetett s az eredmény következő: 1) Az I. vál. kerületben pétérfából a laistromba vezetett: 356 választó, csapó-utczából 289, — összesen: 645. 2) A II. vál. ker. hatvan-utczára 331, piac-utczára 400, — összesen: 731. 3) A III. vál. ker. czepléd-utczára 302, varga-utczára 415, — összesen: 717. — Mindhárom választókerületben pedig a választók száma = 2093. — E tételek azonban még a reklamáció folytán csekély mérvben változhatnak, — kivált ha T. választópolgártársaink — valahára levetközvének igen nagy mérvet öltött közönységiüket, választói joguk gyakorlásától nem engedik ma-

gukat oly egykedvűleg megfosztani, mint ezt — fájdalom — még némely intelligens embernél is tapasztalni lehet.

Az utcai leány iskolák nyilvános vizsgálói a ref. nagytemplomban tegnap kezdődtek meg, s az egész hét folyamán tartani fognak. Felhívjuk a vizsgákra a nevelés ügy birtokainak figyelmét.

A város-ház mögötti utca ki fog köveztetni, s a szekérral való közlekedéstől elzárva, áruló helyé fog átalakítani. Az átalakítás még a nyár folyamán megtörténik.

Van komédia városunkban, hál Istennek. Rendezik azt nem csupán független honboldogóink, hanem a nemes költő és majom tánczoltató buzgó apostolai is, kik közül a Kiss és Pisi társulata a Czepléd-utczá végén valóban hajmeresztő ügyességgel mulattatja az ott napoként összerögregő publikumot. Szinte bámuláson azon vakmerőséggel párosult ügyesség, melyet a társulat gymnastikusai tanusitanak, s valóban érdemes a megdöbbenésre. Furcsának elég furcsa az a kis ökölyi majom is, melyet olasz gazdaja tegnap mutogatott utczáról-utczára, felöltöztetvén őt ékes huszár ruhába s lovagöltözetben vele egy kutyából formált p a r i p á t.

A kis majom igazán katonásan viselte magát, s leszámítva a nem épen vélelőz lovaglás, oly ügyesen exercizirozott, mint egy dicsőség „majom katoná”. Természetesen volt is nagy heccz és nagy érdeklődés, kivált a kutyajáró mindkét nemű fiatalok között, melyet tudjuk, hogy jó sokáig várható — a türelmetlen gazdasszony.

A czepléd-utczák eszközöse végett kitért határidő mindinkább közeledvén — a helybeli kereskedők és iparosok, kiknek áztele a kis ipar körét tulhaladja — jelentéken szám-mal folyamodnak a jelzett czéltől.

Két helybeli mesterlegényben a polgári köteletségért meglehető mértékben ki lehetett fejlődve akkor, midőn egy dohány-csempesztő a pénzügyi felügyelőségénél bejelentette, s ennek folytán attól a csempeszt tárgya el is koboztatták; — hanem meg is lakoltak érte, mert a nemes ifjúság egytele valahogy kitudván a dolgot — méltatlankodás teljességéért a két ifjú kollegát kebelből egész ünnepélyességgel közgyűlésileg kirekeszté.

Mégis csak szentesíti néha a czél az eszközöket, miként ez tegnap is valóban bizonyult be, mert az általunk is említett s a rendőség által némely kávéseleányok irányában követett eljárás eredménye az lett, hogy a 7 közül egyet csakugyan kórházba kelle küldeni.

A mázsárosokra rossz idők járnak, miután drágán mért árúkra elég vevő nem igen akad, így a hus leginkább nyakukon marad; némelyek közülük aztán oly módon segítenek magukon, hogy teljesen megromlott áruikat az uszori népek potom árban, 7—8 krért kilogrammját kezdtek eladni, de a rendőség nyomára jött a műveltek, s a valóban

romlott husokat elkobozta, az illetéket pedig pénzbírsággal sújtá.

Eltévedt ma egy kis parasztú Czepléd-utczán, elvesztvén szemé elől édesanyját. Ritt is rettenetesen, hogy szinte elfacsarodott belé az ember szíve. Hanem hát hiába faggatták jámbor emberbarátok, hogy „ahj ki ő és merre van hazája” — nem akart semmiképen vallani s csak sirt...sirt, mint a záporosó. Így aztán nem nyervevén senki tőle felvilágosítást, mi sem tudjuk, vajjon öröm lett-e vége a kétségbeesésnek?

Postaügy. A tiszavidéki vaspálya társaság által Budapestten feladott, Bak Ferencz urnak Debreczenben címzett levél, közelebbi czimadatok hiányában kézbesíthető nem lévén, felszólították címzett fél levele átvétele végett a helybeli kir. postahivatalnál jelentkezni. — Kelt Debreczenben, 1876. Jun. 19. Mayer, a m. kir. postahivatal főnöke.

A Vasárnapi Ujság jun. 18-diki száma következő tartalommal jelent meg: Sand George (arczéppel). — „Jerünk” Költemény Bolgár Emiltől. — Az 1871-ki vértanúk. — Történeti rajz Pauler Gyulától. — A szadeli völgy (képpel). — A háremi élet. Erodí Bélától. — Az At-meidán Sztambulban. — Az öbölfolyam irányának megváltoztatás. — Strogoff Mihály utazása Moszkvától Irkutskig. Verne legújabb regénye (képpel). — A zuglitzben. — Fővárosi tárcza Borostyáni Nándortól. — A nagy, tud. akadémia közlése. — A hétről. — Iródalom és művészet s. t. b. rendes rovatok.

Az Európa kávéházban holnap szerdán, Balázs Kálmán zenekara körmenekedése mellett zeneestét tartatik. Ez estélynek eddigi látogatottsága, s a derék bérnök a közönség igényei kielégítésére tett intézkedései, feleslegessé tesznek minden további ajánlatgát.

Felőlő szerkesztő: Szabó Antal.

Jelentés.

A legújabb hivatalos kimutatás szerint a múlt 1875-ik évben az amerikai Singer varrógép-társulat 249,852 darab Singer varrógépeket adott el.

Ezen kitűnő legjobb gépek családok és iparosok számára, Debreczen és vidékére nézve egyedül a társulat képviselőjénél Holvay Gyulánál kaphatók, részletezésre is.

Mindenféle gépek becsereletnek Singer gépekért.

Forgalomban van 1 1/2 millió felül.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Balog János részére alperes özv. Tóth Istvánné Papp Sárától 44 frt 60 kr tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlan u. m.: a debreczeni 1293 sz. telekjegyzéknyvben bejegyzett pétérfaiutczai 3063. számú házatelekeknek 1250 frtra becsült fele része, a megkísérelt első és második árverésen el nem kelvén, az a kitézett újabb határidőben folyó évi július 24-én d. u. 3 órakor a tsvék tárgyaló termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó árverésen szükség esetére becsáron alól is el fog adni.

Kikiáltási ár a becsérték; az árverékek által letendő bánatpénz 125 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől számított 30, 45 és 60 nap alatt esedékes 6%, kamattal a telekkönyvi hatóságnál lefizendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttél és a telekkönyvben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságunk 1876-ik évi június hó 2-án tartott üléséből.

Beeske Lajos, h. elnök. Kató István, jegyző.

216. 3—3. 1876.

KOHN M. női ruhakészítő Debreczenben, Nánássy Lajos-féle házban, Főpiacz 1711-dik sz. a. ajánlja magát mindenemileg-újabb divat szerinti női ruhák elkészítésére, a leggyorsabban és legillendőbb áron. — Ugyiszint női ruhazabálásban ad oktatást, akár saját lakásán, akár pedig a háznál. 214. 2—? 1876.

Előfizetői helyben házhoz... Eredet... Irta: I. (Foly... — Ezen nem vár... — Ti tudjátok... Muki hára... — Egész Budapest... — Az én kaland... — A tiedről. Ep... nem hiszed talán, hogy... — Alig voltál úgy... resnyé után, ni már t... Muki bárót tiltak... — Inkább akarta... monda hogy o semmi... — Csak akkor indul...

Debrecze

A debreczeni... gaisai ékesen felhangoztatja a függő lapjának tegnapi... Ez szabad ne... semmi észrevétel... a T. D.-féle idea... melyek a politika... elküvetett hálk... Irjanak ügy... mit, magasztalják... politikájukat bár... semmi kifogásunk... párt rovására a... fonva koszorút l... pünkösdi rózsákkal... ellen bizony tiltak... Természetesen... egységére, a függ... dicőség körül m... függetlenségi er... intentióival, s igen... mártort tollal esete... megállapodására p... gálván a kigyót-bék... Hanem hát a f... ur elsőza a mártás... dítani annak ellenk... hatatlan jellem j... vez. — Nem akat... zagyalókra kiterje... sor ellen lehetne ki... pán néhány passz... menszedett furesas... rából. A t. főszakács... jóra való gyomrot l... melynek a bécsi a... annyira, hogy ma... ezt ki is merné besz... Bizony izlik az... debreczeni kolome... kaja, mert a bécsi e... biztosan meg a G... ka nagyon hasonlít... Nekünk pedig jobb... ség esen, mint zuz... — majd valamikor... Senki sem mon... ur, hogy az a bécsi... hanem igenis mondt... város polgárságának... is, hogy az euró... nehézségei köz... mény sokkal... hazánk jólfele... ma, mint egy va... dítása, melyhez... porunk. No de azon mi... ilyesmi nem fér a f... agyak felfogási képe... mindent nem bocsát... így azt sem akarja... bécsi egyemény sa... tak elő a májusi nép... ért nem engedték be... lenségi hazafias fokos... magyaráztuk már. De nem baj, elm... azért nem vállalkozt... szabadulva pártból, ed... az „Egyetértés” nevel... szállni restelt. De n... mi győződve ezen az... lesnek azon az olda... feltételező kérdéseke... ni a falaknak beszéln...

H I R D E T É S E K.

MENTZE A. H. varrógép és zongora RAKTÁRA Debreczen, Széchenyi-utca 1813. saját ház. Több év óta fennálló zongora raktáramat jelenleg újjonnan felszereltem és a n. é. közönségnek becses tudomására juttatom, hogy a legjobb hírből álló bel- és külföldi czégek által készített legújabb és legjobb szerkezetű — keresztbe huzozott — konzert, Salon és az ugynev. Stutz-flügel zongorákat eredeti gyári áron adom. Atjatszott zongorák, becserelés vagy javítás végett, elfogadtnak; ugyszintén előnyös feltételek mellett bérbe is adtnak. 122. 10—10.

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Veisz F. Lajos részére, alperes Bodlák Jánostól 200 frt tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok u. m.: a debreczeni 1732. sz. telekjegyzékben bejegyzett pétérfai-utczai 931. sz. házatelek, kert és 6 hold 1530 □ öl onodói földnek 5590 frtra becsült fele része, továbbá a debreczeni 1163. sz. lyben foglalt és 1800 frtra becsült ujkerüti 990 □ öl szőlő aug hó 5-dik napján, d. u. 3 órakor, a tsvék tárgyaló termében b. végrehajtó Mészáros László által megtartandó árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a következők:

- 1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 %-a, vagyis a fél házirtókra 554 frt, a szőlőre 180 frt, az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezébe bánatpénzül letendő. 2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladtnak. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik. 4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni. 5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitézendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adni. Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkötétek végett, ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelenték be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Simonffy István által fognak képviseltetni. Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságunk 1876-ik évi május hó 5-dik napján tartott üléséből.

Beeske Lajos, h. elnök. Hegedűs István, aljegyző.

229. sz. 2—3. 1876.

Table with columns for various districts: I. Bécs és Budapesti Kassa fele, II. Borsodi és Pestői Arad s Temesvár fele, III. Bécs s Budapesti N. Várad fele, IV. Kassa fele, V. Temesvár és Aradot Pest és Bécs fele, VI. N. Váradot Budapest s Bécs fele. Each column lists names and amounts.

Budapesti idő.

A vonatok indulási ideje a külső állomásokról, valamint az utasközösség Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolcon N.-váradon, Nyirgyházaán, Szerencsen, Szolnokon és Temesváron a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Az üzletigazgatóság.

Hirdetés.

A Jakab és Heller csődtömeg választmánya a tömeghez tartozó áruraktárok egészbeni eladását szabadkészből elhatározván, van szerencsém erről a venni szándékozók által értesítéssel felhívni, hogy ajánlataikat alóírtnál, hol a további értesítést is nyervehetik, f. évi június hó utolsó napján benyújtani sziveskedjenek. N.-Várad, június hó.

Welsz Gábor, tömeg-gondnok. 229. sz. 2—3. 1876.

Lakváltoztatás.

Van szerencsém tudatni, miszerint lakásomat kis-uj-utczáról — nagy-uj-utczára 1701. szám alá áttettem, egyuttal a nagy-erdemű közönség becses pártfogásáért esedezem.

Fehér Sámuelné, okl. szülész. 226. 2—3. 1876.

Arverési hirdetés.

A deb. kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes Veisz I. Lajos részére alperes Illitich Józseftől 180 frt tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok u. m.: a debreczeni 1619. számú telekjegyzéknyvben bejegyzett pétérfai-utczai 990. sz. házateleknek és 3 hold 1200 □ öl Onodói földnek összesen 2000 frtra becsült fele része, f. 1876-dik évi július hó 11-ik, szükség esetére augusztus hó 11-dik napján d. u. 3 órakor, a tsvék tárgyaló termében b. végrehajtó Mészáros László által megtartandó árverésen elfognak adni.

Az árverési feltételek a következők:

- 1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10 %-a, vagyis 200 frt, az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezébe bánatpénzül letendő. 2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határnapon csak becsáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azonban becsáron alól is eladtnak. 3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattal fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik. 4. Vevő a vett ingatlanoknak azonnal birtokába és használatába lép, tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezettni. 5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet. 6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitézendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adni. Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők, kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkötétek végett, ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelenték be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok ügyvéd Simonffy István által fognak képviseltetni. Azok pedig, a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhivatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számított 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságunk 1876-ik évi május hó 5-dik napján tartott üléséből.

Beeske Lajos, h. elnök. Szentpétery, aljegyző. 193 sz. 3—3. 1876.

Laptulajdonos Molnár György. Kiadja a városi könyvnyomda Debreczenben.